

天津硕鑫实业有限公司

社会责任报告

2025年2月5日

目录

一、序言	1
二、企业简介	1
三、产品服务	1
四、对供应链伙伴的责任	2
五、保护生态环境	3
六、绿色设计	3
七、绿色制造	3
八、生态恢复	3
九、节能减排和环境保护情况	3
十、传递绿色理念	4
十一、提高能源利用	4
十二、2025 展望	4



扫描全能王 创建

一、序言

天津硕鑫实业有限公司作为一家负有社会责任感的企业，在自身不断发展壮大同时，时刻不忘企业所应承担的社会责任，坚持实现对社会、员工、客户及投资者共赢理念，促进企业与社会的协调、和谐与可持续发展。

优秀的企业离不开优秀人才的支撑，天津瑞芯源智能科技有限责任公司一直将培养人才、尊重人才放在企业发展的首位，努力营造和谐并富有活力的人才培养环境。我们积极奉行“以人为本、唯才是用”的人才观，为各类人才搭建起充分施展才华的舞台，并与员工共同分享企业发展的成果，真正形成了人才与企业共发展的良性机制。同时，我们积极倡导“快乐工作、快乐生活”的理念，在企业快速发展过程中，大力提倡幸福、快乐的心态，充分营造环境良好、健康和谐的氛围，不断创造企业和谐，更为社会和谐贡献一份力量，通过各项公益活动，参与公共事业、承担社会责任，强化对人的责任、对环境的责任以及对社会、国家的责任，时时刻刻以感恩的心不断参与各种慈善事业，全力打造具有社会责任感的企业形象。

二、企业简介

天津硕鑫实业有限公司（简称硕鑫实业）成立于 2010 年 04 月 09 日，是“电力工程施工总承包二级”企业，前身是天津市硕鑫电站设备制造有限公司，创建于上世纪九十年代，是长期从事中速磨煤机备品备件生产、销售、检修、改造的专业厂家。

企业原坐落于天津市东丽区新中工业开发区，随着企业的发展壮大，2010 年又搬迁到天津市空港经济区。公司注册资金 10700 万元，占地 33352.50 平方米，建筑面积 32185.28 平方米，现有员工 200 余人，其中技术人员 30 多人。二十几年来，面对激烈的市场竞争，企业秉承“至诚至精，创业创新；空谈误厂，实干兴企”理念，大力弘扬工匠精神，团结协作，开拓进取，事业蒸蒸日上。如今企业的磨煤机备品备件生产销售和设备检修改造项目遍布全国各地，是国能、华能、华电、大唐、国投、中电投等中央大型企业和津能、蒙能、京能、皖能等地方集团的主要供应商，也是部分钢铁厂、水泥厂和化工企业公认的质量好、技术强、服务优、信誉高的优质企业。



目前，企业不仅有“车、钳、铣、刨、磨”等常规设备，数台智能数控机床，以及4米、5米大型立车，还有6台滚套衬板专用离线堆焊机和5台在线堆焊机。较为齐全的工艺设备为ZGM、MPS、HP、MBF中塑磨煤机备品备件生产制造和设备检修改造赢得了良好的市场口碑。专业的检修设备和队伍承接了大量的磨煤机日常维护检修业务及动静环、喷嘴、变加载、磨辊装置、基座密封、拉杆密封、排渣箱、油缸、筒壁、传动盘、分离器、减速机等的检修改造项目，以及辊套、衬板、动静环等的在线、离线堆焊，广受用户好评。同时，企业加大了中速磨煤机备品备件库存，使其保持在5000万元的恒量，并与几十家用户签订了储备协议，可及时解决用户因零库存导致的产品急需问题。为全面提高企业运营管理水自2007年开始，严格按规范创建各种管理体系，先后通过了IS09001：2000；IS09001：2015质量管理体系认证、IS014001：2015环境管理体系认证、IS045001：2018职业安全管理体系认证，以及国际权威的认证机构——北德（TUV）认证公司的审核，企业经营管理不断跃上新台阶，服务用户更上新水平，得到了广大用户的肯定和赞誉。

三、产品服务

- 1.天津硕鑫实业有限公司的产品售后服务体系健全，严格实施《客户服务管理制度》公司本着诚实守信、顾客满意的原则建立了技术、售后服务人员24小时待机制度，销售和技术人员随时、随地的解决客户的问题，对客户有技术服务的要求时，免费提供技术服务，并建立客户投诉抱怨管理机制。
- 2.公司定期采用拜访或调查问卷的形式对客户进行满意度调查，对客户提出的要求和建议要加强改进和采用，定期检查和分析客户满意度情况。
- 3.为了强化品质管理，提高企业效益；增强客户信心，扩大市场份额和提高企业形象等公司通过GB/T 19001-2008质量管理体系认证。
- 4.在产品或服务质量负面信息或报道为0起。

四、对供应链伙伴的责任

- 1.维护企业产权人合法权益，平等对待所有产权人。
- 2.兑现债权人承诺，安排相应的债权人利益保障措施。
- 3.采购责任制度及方针。采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照



生产需要及时提出采购计划，公司审核同意签订采购合同并按照采购合同安排产品的进货检验，检验合格方可允许入场，对验收不合格的材料要坚决要求退货或者更换产品。

4.保障供应商、分包商与客户经销商合法权益。公司严格按照采购合同对供应商进行付款，合法保障供应商的权益。跟供应商合作愉快，得到供应商的信任。

5.致力绿色发展

积极响应贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，开展节能减排，坚持绿色制造，加强环境治理，推动企业与自然环境和谐发展，为建设美丽中国做出积极贡献。

五、保护生态环境

公司践行生产经营与环保同行理念，坚持环境保护与施工生产同时设计、同时施工、同时投产使用，强化环境污染综合治理，加强自然生态保护修复，开展资源节约利用，多措并举，全方位、全过程保护生态环境。

六、绿色设计

公司推行绿色设计理念，在设计阶段就将环境因素和防止污染措施融入产品设计理念之中，将环境性能作为产品设计研发的重要考虑因素，力求产品绿色、环保、减少对环境的影响。

七、绿色制造

公司高度重视生态文明建设，将绿色制造理念贯穿生产全过程，围绕“四节一环保”（节能、节地、节水、节材和环境保护）目标，优化施工方案和工艺，在保护生态环境的同时，减少生产对环境的负面影响。

八、生态恢复

公司积极应对生产经营对周边生态环境的影响，合理规划场地，减少对绿地的占用，同时做好生态环境恢复工作，实现经济建设与生态环境和谐共赢。

九、节能减排和环境保护情况

公司将节能减排和环境保护工作融入公司日常的发展中，将节水节电，减排作为控制重点，扎实做好相关工作。大力开展群众性的节能科普活动，做好舆论宣传，营造良好氛围。在办公楼及生产车间安装节能灯具、节水阀门，实现了节约用电和节约用水;办公用品领用遵循“能用不换”，“能修不买”的原则，实现了降



低企业成本;优先采购节能产品，对纸张做到双面打印避免不必要的浪费，打印机、复印机的墨粉用完后，重新复装，做到了节约纸张和耗材，做到了减少浪费；加强车辆管理，对车辆做到勤检查勤保养，确保在最佳状态行驶，商务用车采用派车单的方式，防止出现无令出车的现象，出车前尽量做到统筹安排，提前计划好最佳行车路线，做到了减少能耗；按照公司安全消防部门要求，利用食堂洗菜、办公楼打扫卫生等产生的废水在园区内进行洒水除尘，做到了废水利用和空气降尘；要求和监督厂区内外不燃放烟花爆竹和废弃物，做到了保护空气质量。

十、传递绿色理念

公司加强节能减排宣传教育和培训力度，通过张贴宣传标语、举办培训班等方式，努力营造节能减排的浓厚氛围，提高全员节能减排意识，使节能减排工作在日常工作中得到充分落实，实现企业绿色发展。2024年，公司举办节能环保管理干部培训班，培训覆盖率达到100%。

十一、提高能源利用

公司实施推广节能环保新技术、新设备、新材料、新工艺，努力提升能源利用，减少能源消耗。

十二、2025展望

天津硕鑫实业有限公司在2025年将继续以合法合规为前提，以安全环保为企业生存红线，以规范化管理作为管理工作的重点，继续优化人力资源结构，降低生产风险，继续推进技术升级改造项目，加快公司向现代化自动化的转变。将公司打造成为行业龙头企业，实现安全环境保护与企业经营的持续性发展。

2025年，我们将以更加饱满的工作态度和务实的一腔热忱，继续接受社会各界的监督，完成经营发展企业规模扩大的同时，不断完善公司社会责任管理体系建设，继续加强内部控制的完善和自我评价工作，健全相关管理措施，促进公司持续、健康发展不断探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交流从而促进公司更好地履行社会责任和支持社会公益事业，实现自身与全社会的和谐发展。

